

“还有什么比妈妈的命更重要”

为救白血病母亲 12岁少年勇敢捐骨髓



妈妈突患白血病，唯一血样匹配的只有12岁的儿子，这时，该如何选择？世界外国语中学7年级男生阮玮毅选择了勇敢地躺上手术台，用自己的血挽救了妈妈的生命。五一前夕，在上海市中小學生十佳“道德实践风尚人物奖(美德少年)”的颁奖仪式上，小小少年捐骨髓救母的故事令在场观众动容。

为了妈妈克服害怕

阮玮毅来自奉贤塘桥镇，是不折不扣的农家子弟，全家的收入主

要靠妈妈做些婚庆用品小生意和爸爸开出租车维持。凭借国际跳棋的特长，2012年，阮玮毅成为世外中学首届棋牌班的一员。

从农村来到市区，生活成本增加了，家里的担子更重了。没想到，预备班刚开学不久，噩耗降临，妈妈连续多日发烧不退，经医院查实患了白血病。妈妈需要骨髓移植，从骨髓库中找到匹配者希望很小，死神争夺秒地逼近。唯一符合条件的只有刚满12岁的阮玮毅。没有太多犹豫，儿子决定要救妈妈。

“哭过，当然哭过！”如今，当大家都在夸赞他的勇敢时，这个模样朴实的男孩却告诉记者，妈妈生病

以后，他抱着爸爸哭了七八次——有时是难以接受妈妈身染重疾的事实；有时则是害怕，一个12岁的孩子对打针的恐惧。

阮玮毅说，在他因为害怕在夜里哭的时候，爸爸就一整晚拍着他，鼓励他，但是，真的到了手术台的那一刻，他还是难以遏制地紧张，他在篇随笔中写道，“医生拿着细长的针，看起来就很疼，我浑身僵硬，像块石板，一动不动，其实是不敢动，针慢慢扎进来，生疼生疼……”给他勇气的是连日来爸爸坚韧的身影，他告诉自己，“疼又怎样，还有什么比妈妈的命更重要的吗？红色的液体，即将在妈妈的身体内流动。”

小小棋手坚韧著称

“阮玮毅要为妈妈捐骨髓”的消息在班上传开以后，班主任杨亦文并不感到特别惊讶。在他眼中，有爱心、有毅力是这个从小弈棋的孩子身上最大的优点。“他的随笔经常写童年乡村的风光，写校园中的花草景致，文字中总有特别闪光的东西。”

杨老师介绍，阮玮毅从小学开始学习国际跳棋，先后获得过上海市中学组第一名、华东区中学组第一名、全国中学组第二名的佳绩。但是，刚到世外中学时，他的学科成绩几乎垫底。“除了训练，他把别人下

课休息的时间都用在了学习上。”一个学期以后，他的语文、数学都从原先的C档上升至A档。

五彩的千纸鹤、全班17人近2万元的捐款，阮玮毅的同学们用自己的方式表达着对伙伴的敬佩和关心，他们自编自演了一出短剧，将阮玮毅的故事搬上了校园舞台。有一个细节令主创之一、女生赵子涵印象深刻：生怕妈妈累着，阮玮毅提出每天由他来帮妈妈洗脚，并坚持至今。家里洗衣、晾衣、拖地等家务活，他也全包了。赵子涵说，虽然是小事，但在同龄人中能坚持这么做的，恐怕很少。

本报记者 陆梓华

救生马甲 获发明专利

一种按照海上救生要求设计的可折叠“多功能胸腰固定救生马甲”，由设在驻沪海军第411医院的海军脊柱外科专科中心研制成功以来，在我海军亚丁湾护航活动，以及舰船和临床运用中，共有1.2万余名患者使用该马甲，疗效显著。日前，这项科技成果获得国家新型发明专利。

据介绍，如果人一旦掉入海里，马甲里的自胀式气阀便会在3~5秒自动充气，有利于救生。

图为411医院的护士为患者穿戴上“多功能胸腰固定救生马甲” 本报记者 张龙 江跃中 摄影报道



蓝孔雀 楼顶“观光”

本报讯（记者 陆常青）昨天上午，虹口区武进路560弄居民发现楼顶来了位特别的“客人”——一只大孔雀。消防人员随后将它从屋顶上救下。据悉，居民发现的是一只蓝孔雀，目前已由和平公园暂时饲养。

市民王阿姨昨天一大早在阳台上浇花，忽然耳边传来“咕咕咕”的叫声。随着叫声望去，王阿姨发现4号楼顶上竟然站着一只漂亮的大孔雀。王阿姨立刻拨打了报警电话。接到报警后，公安及虹口消防中队迅速到场处置。孔雀被救下后，由队员带到了中队。

据了解，孔雀身长约1米，头、颈、胸部呈蓝色，左右脚上绑有绿色和红色的绳子。经相关人士鉴定，确认这只“空降”居民楼的是一只蓝孔雀，不属于国家保护动物。目前为止，暂未收到相关动物园有关孔雀遗失的报告。

网诉直通-消费

本栏目由市文明办指导，市消保委提供专家咨询

福美来不动产为了争抢客户，竟用子虚乌有的“廉价”房源，把客户“噱”过来，看的却是其他房子。如此“偷梁换柱”，怎能够让消费者放心交待自己将来的“身家”？

【投诉】去年我来到上海，想在徐汇区“丝庐花语”小区买一套二手房，就委托了几家中介帮忙寻觅。但福美来不动产为了争抢客户，往往报出一些子虚乌有的“廉价”房源，先把我哄骗去看房。我到了小区，发现中介在电话里说得“花好稻好”的房源，根本就不存在。接着，中介就带我看小区里其

杜撰廉价房 噱侬来看房

“福美来”个别中介让客户屡屡上当

他房源，对于之前的那套虚假房源，中介就开始编各种理由：“房东突然决定不卖了”、“房东要跳价了”、“房东说这套房子要一次性付款，不接受贷款”……如此“把戏”反复上演，弄得我心力交瘁。（王先生）

【调查】个别福美来不动产中介人员，往往报出一些“子虚乌有”的廉价房源，吸引王先生来看房。这些假房源的价格，比市场价低出五六十万元左右。而当王先生兴冲冲赶到小区时，中介人员就以各种理由搪塞。

久而久之，王先生识破了福美来不动产个别中介人员的“把戏”，中介人员却说，这是他们的“潜规则”，不用低价房源很难吸引客户。对此王先生很愤怒：“这么做，不是浪费大家时间吗？”

【回应】记者联系福美来不动产，工作人员表示，福美来不动产是沪上唯一直营式管理的特许加盟房地产经纪公司，门店多是加盟店，中介人员管理上良莠不齐。他们对王先生表示抱歉，称今后会加强中介人员培训。

记者又找到给王先生兜售“钓鱼”房源的中介人员，他表示，之前这么做确实不对，自己为了冲业绩，选择了不正当的推销手段。今后一定吸取教训，踏踏实实做生意。 本报记者 屠仕超

消费者投诉通道

- 私信新浪微博“@新民晚报社会新闻”
- 登录新民网上海微博平台:t.xinmin.cn
- 值守电话:962555

娃娃鱼 街头“散步”

本报讯（记者 曹文清）1日凌晨，闵行区保乐路附近出现了一不明生物，经鉴定，这个街头“散步”的“不速之客”，是人们俗称的“娃娃鱼”——大鲵。

华漕派出所接警民警小刘告诉记者，前天凌晨0时他正在巡逻，一名小区保安报警，称保乐路、金丰路附近出现不明生物。小刘立刻赶到现场，在西郊庄园门口的草丛附近，一只似鱼非鱼的生物正趴在草地上。该生物大约50多厘米长，全身隐约有类似蛇的花纹。扁平的头部，长长的尾巴，嘴里还长着尖牙。可能是受了惊吓，“不明生物”不断发出类似婴儿的叫声。一名保安说，它的牙齿十分尖利，把他的裤子都给咬破了。

中午，上海动物园工作人员赶到派出所，将“不明生物”接走。经专家证实，该生物正是“娃娃鱼”——大鲵。野生大鲵为国家二级保护动物，而人工饲养的大鲵则富含营养。这只深夜“散步”的“娃娃鱼”究竟来自何处尚不明确。

一男子乘错方向按下紧急停车按钮

导致2号线运营受阻达20分钟

列车的紧急制动按钮，还不断地用脚猛踢列车车厢门，看上去行为非常古怪。见此情景，乘客立刻报警，列车司机也及时和相关部门取得了联系。由于紧急制动按钮被按下，列

车停在隧道内，一时无法启动，导致后续列车不能继续通行。上海地铁官方微博还一度发出微博称因2号线列车故障，上海科技馆往人民广场方向列车限速运行。

据了解，这名涉事男子姓方，今年20岁，安徽人。昨天下午因乘错方向导致情绪失控。目前，该事件正在调查中，公安机关将对肇事男子依法处罚。

本报讯（记者 陆常青）昨天下午2时许，上海轨交2号线上，一名男子因乘错方向，随后竟按下列车的紧急停车按钮，导致2号线运营受阻达20分钟。目前，男子已被警方带走调查。

据了解，事发时，一列2号线列车正行驶在陆家嘴站至南京东路站区间。突然，列车紧急制动，停在了隧道内。有目击者称，当时车厢内一名男子情绪激动，按下了